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Justification of wind action

Exemplo Data: 16/10/18

1.- ACCAO DO VENTO

Norma utilizada: CIRSOC 102-2005
Reglamento Argentino de Accidn del Viento sobre las Construcciones
Método de calculo: Procedimento analitico (CIRSOC 102-2005, Capitulo 5)

1.1.- Dados gerais

Dados da localizacao
V: Velocidade de referéncia do vento (CIRSOC 102-2005, 5.4) V : 67.5 m/s

Categoria de utilizacdo (CIRSOC 102-2005, 5.5): Categoria Il

Tipo de estructura (CIRSOC 102-2005, Anexo I11)
Direcgédo X [0°- 180°]: C
Direccdo X [0°- 180°]: C
Categoria do terreno (CIRSOC 102-2005, 5.6)
Categoria D
Orografia do terreno (CIRSOC 102-2005, 5.7)
Direccédo X [0°- 180°]: Plano
Direccdo Y [90°- 270°]: Plano
Larguras de banda
Larguras de banda sdo os comprimentos da fachada exposta na direcgdo perpendicular a ac¢cdo do vento.
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Y
Planta Largura X (m) Largura Y (m)
Piso 4 5.0 15.0
Piso 3 5.0 15.0
Piso 2 5.0 15.0
Piso 1 5.0 15.0

Coeficientes aplicados a accdo do vento
+X:1.00 -X:1.00
+Y:1.00 -Y:1.00
1.2.- Pressao dinamica
A pressao dinamica q,, avaliada a altura z, calcula-se através da seguinte expresséao:

q.=0.613-K.-K_-K,- VI

Parametros necessarios para a definicdo da pressao dinamica
V: Velocidade de referéncia do vento (CIRSOC 102-2005, 5.4) V : 67.5 m/s
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I: Factor de importancia (CIRSOC 102-2005, Tabela 1)
Categoria de utilizacdo (CIRSOC 102-2005, 5.5): Categoria Il
Ka: Factor de direccionalidade (CIRSOC 102-2005, 5.4.4)
K.: Coeficiente de exposi¢do (CIRSOC 102-2005, 5.6.4)
K..: Factor topografico (CIRSOC 102-2005, 5.7.2)

1.2.1.- Coeficiente de exposicao
K.: Coeficiente de exposi¢cdo (CIRSOC 102-2005, 5.6.4)

K. =201(z/z,) "

2/«
K, =201(5/z,)
nstantes de exposicdo do terreno (CIRSOC 102-2005, Tabela 4)

SmSzS%

z<5m

Ky

Direccao Vento a 0° Vento a 90° Vento a 180° Vento a 270°
Exposicao Categoria D Categoria D Categoria D Categoria D
a 11.5 11.5 11.5 11.5
z, (M) 213.0 213.0 213.0 213.0

eficiente de exposicéo K, por planta (CIRSOC 102-2005, Tabela 5)

K,
Planta Vento a 0° Vento a 90° Vento a 180° Vento a 270°
Piso 1 1.047 1.047 1.047 1.047
Piso 2 1.123 1.123 1.123 1.123
Piso 3 1.191 1.191 1.191 1.191
Piso 4 1.219 1.219 1.219 1.219
K,
Planta Vento a 0° Vento a 90° Vento a 180° Vento a 270°
MAX(5, h) 1.219 1.219 1.219 1.219
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P.2.- Factor topogréafico

K..: Factor topogréfico (CIRSOC 102-2005, 5.7.2)

1.2.3.- Pressao dinamica por planta
Pressao dinamica g, por planta (CIRSOC 102-2005, 5.10)

d. (kN/m=)
Planta Vento a 0° Vento a 90° Vento a 180° Vento a 270°
Piso 1 2.48 2.48 2.48 2.48
Piso 2 2.67 2.67 2.67 2.67
Piso 3 2.83 2.83 2.83 2.83
Piso 4 2.89 2.89 2.89 2.89
dn (KN/m=2)
Planta Vento a 0° Vento a 90° Vento a 180° Vento a 270°
h 2.89 2.89 2.89 2.89

1.00

0.85
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1.3.- Pressao de calculo

As pressdes de célculo exercidas pelo vento para o sistema principal resistente a forca do vento devem

ser determinadas através da seguinte expressao:

p= (qsz,bv —thp,‘w)-G (CIRSOC 102-2005, 5.12 e Figura 3)

Onde:

g.: Pressdo dinamica avaliada a altura z
g.: Pressado dindmica avaliada a altura h
C,w: Coeficiente de presséo a barlavento
C,.: Coeficiente de pressdo a sotavento
G: Coeficiente de efeito de rajada

%3.1.— Coeficientes de pressao

Iﬁquecgéo X [0°- 180°]

'g C,w: Coeficiente de presséo a barlavento (CIRSOC 102-2005, Figura 3)

@ C,,: Coeficiente de pressé&o a sotavento (CIRSOC 102-2005, Figura 3)

I

4(/:) L/B: Relacédo

5 L: Dimenséo horizontal do edificio medida paralelamente a direcgdo do vento
GE) B: Dimensé&o horizontal do edificio medida perpendicularmente a direccdo do
© vento

g

IS

[glrecgéo X [90°- 270°]

I

C,w: Coeficiente de presséo a barlavento (CIRSOC 102-2005, Figura 3)
C,.: Coeficiente de pressado a sotavento (CIRSOC 102-2005, Figura 3)
L/B: Relacédo
L: Dimenséao horizontal do edificio medida paralelamente a direc¢do do vento

B: Dimensédo horizontal do edificio medida perpendicularmente a direccdo do
vento

B.2.- Coeficiente de efeito de rajada

Prbduzido por uma vers

Cow :
Co
L/B :

Cow :
Co

L/B
L

0.80
-0.50
0.33
50 m

150 m

0.80
-0.25
. 3.00
I 15.0 mM

Estrutura flexivel: estrutura que tem uma frequéncia prépria fundamental é inferior a 1Hz.

Estrutura rigida: estrutura que tem uma frequéncia prépria fundamental superior ou igual a 1Hz.

Factor de efeito rajada para estrutura rigida

Para as estruturas rigidas, o factor de efeito de rajada determina-se através da expresséao:

1+1.7¢g,1-
G =0.925 M (CIRSOC 102-2005, 5.8.1)
1+1.7g,I-

I,: Intensidade de turbuléncia a altura z

1/6
]z :c(g)
s Z

z: Altura equivalente da estrutura

z=MAX (0.6-h,z,, )
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o.: Factor de pico para a resposta ao vento (CIRSOC 102-2005, 5.8.1)

h: Altura média da cobertura do edificio
Z.in: Coeficiente de exposicdo (CIRSOC 102-2005, Tabela 4)
c: Factor de intensidade da turbuléncia (CIRSOC 102-2005, Tabela 4)
Jo: Factor de pico para a resposta base (CIRSOC 102-2005, 5.8.1)

Q: Resposta base (CIRSOC 102-2005, 5.8.1)

0= '
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Célculo do fac

1

1+0.63

0.63

B+h

z

B: Dimenséo horizontal do edificio medida perpendicularmente a direc¢do do

vento

h: Altura média da cobertura do edificio
L,: Escala de comprimento integral de turbuléncia

z

L =1
: 10

€

|I: Factor de escala de comprimento integral (CIRSOC 102-2005, Tabela 4)

e: Expoente para a lei potencial da escala de comprimento integral (CIRSOC
102-2005, Tabela 4)

nstantes de exposi¢do do terreno (CIRSOC 102-2005, Tabela 4)

Direccao Vento a 0° Vento a 90° Vento a 180° Vento a 270°
Exposicao Categoria D Categoria D Categoria D Categoria D
Zmin (M) 2.1 2.1 2.1 2.1
c 0.15 0.15 0.15 0.15
| 198.0 198.0 198.0 198.0
e 0.13 0.13 0.13 0.13
b - - - -
a - - - -
tor de efeito de rajada, G
Direccao Vento a 0° Vento a 90° Vento a 180° Vento a 270°
Zmin (M) 21 21 21 21
1, 0.16 0.16 0.16 0.16
L, 190.03 190.03 190.03 190.03
Q 0.92 0.94 0.92 0.94
Jo 3.40 3.40 3.40 3.40
av 3.40 3.40 3.40 3.40
9r - - - -
V, - - - -
R - - - -
G 0.89 0.90 0.89 0.90

h: 120 m
9o 3.4
g. 3.4
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1.3.3.- Pressao de calculo por planta

Pressao de calculo, p (CIRSOC 102-2005, 5.12 e Figura 3)

1.4.- Cargas de vento por planta

Produzido por uma versdo para demonstracdo de CYPE

As cargas de vento para o calculo do sistema principal resistente a forca do vento devem ser

p (KN/m=2)
Planta Vento a 0° Vento a 90° Vento a 180° Vento a 270°
Piso 1 3.05 2.43 3.05 2.43
Piso 2 3.18 2.56 3.18 2.56
Piso 3 3.30 2.68 3.30 2.68
Piso 4 3.34 2.73 3.34 2.73

determinadas através da seguinte expressao:

F; :(pi'Ai)'c

Onde:

F;: Carga de vento que actua na planta ‘i’

pi: Pressdo de dimensionamento na planta ‘i’

A:: Area da planta 'i* sobre a qual actua a pressdo de dimensionamento do vento

b;: Largura de banda da planta 'i' perpendicular a direccdo de analise
h;: Altura da planta 'i*

A =b-h

c: Coeficiente aplicado a ac¢édo do vento

Vento a 0° (+X)

Planta p (kN/m=) b (m) h (m) F (kN)
Piso 1 3.05 15.0 3.0 137.427
Piso 2 3.18 15.0 3.0 143.239
Piso 3 3.30 15.0 3.0 148.382
Piso 4 3.34 15.0 1.5 75.254
Vento a 90° (-Y)
Planta p (KN/m?2) b (m) h (m) F (kN)
Piso 1 2.43 5.0 3.0 -36.496
Piso 2 2.56 5.0 3.0 -38.451
Piso 3 2.68 5.0 3.0 -40.182
Piso 4 2.73 5.0 1.5 -20.448
Vento a 180° (-X)
Planta p (KN/m?2) b (m) h (m) F (kN)
Piso 1 3.05 15.0 3.0 -137.427
Piso 2 3.18 15.0 3.0 -143.239
Piso 3 3.30 15.0 3.0 -148.382
Piso 4 3.34 15.0 1.5 -75.254
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Vento a 270° (+Y)
Planta p (KN/m?2) b (m) h (m) F (kN)
Piso 1 2.43 5.0 3.0 36.496
Piso 2 2.56 5.0 3.0 38.451
Piso 3 2.68 5.0 3.0 40.182
Piso 4 2.73 5.0 1.5 20.448
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